
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE4189

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique du sport
Question écrite n° 4189

Texte de la question

M. Jean-Marie Morisset attire l'attention de Mme le ministre de la jeunesse et des sports sur la necessaire
decentralisation de competence en faveur des regions en matiere de sport. En effet, les federations sportives,
ayant recu delegation du ministere, ont par consequent une mission de service public qui doit pouvoir s'exercer
a tous les niveaux et bien entendu au niveau regional. Les conseils regionaux aident actuellement le sport de
maniere tres differente. Cette pratique pourrait etre normalisee et intensifiee par des aides ministerielles. Il lui
demande donc si une revision des modalites d'application de la loi de decentralisation peut etre envisagee pour
conferer aux regions une competence en matiere de sport.

Texte de la réponse

La loi du 2 mars 1982 n'a pas donne aux regions une competence specifique dans le domaine du sport.
Toutefois l'article 4-1 de la loi du 5 juillet 1972, dans sa redaction resultant de l'intervention de cette loi de 1982,
donne aux regions mission de contribuer au developpement economique, social et culturel, dans le respect des
competences respectives des communes et des departements, en participant au financement d'equipements
collectifs ou a des depenses de fonctionnement presentant un interet regional direct. La diversite des politiques
regionales est la marque de la diversite des politiques d'animation et de formation de ces collectivites
territoriales. Ceci ne signifie pas qu'il ne doive pas exister une coordination des politiques nationale et regionales
dans le domaine, notamment, du sport de haut niveau ; c'est dans cet esprit que la loi du 13 juillet 1992 a
modifie l'article 26 de la loi du 16 juillet 1984 pour faire entrer des representants des collectivites locales au sein
de la commission nationale du sport de haut niveau.
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